
Extrémna Krížová Cesta, Šaštín-Stráže
Trasa Sedembolestej Panny Márie

Celková dĺžka: 47,2 km
Prevýšenie: 280 m

!   Miesta, kde je potrebné zachovať mimoriadnu opatrnosť, aby ste nezišli z vyznačenej trasy, sú v tomto 
opise zvýraznené výkričníkom a sú podčiarknuté. Na týchto úsekoch zachovajte mimoriadnu obozretnosť a 
opatrnosť.

†   V opise sú krížikom označené miesta, kde si máš prečítať rozjímanie a uvažovať o zastavení krížovej cesty.

( )   Číslo v zátvorke je vyznačený bod na mape. Napríklad bod číslo (7) je Kaplnka Božského srdca. 
Nezabudni si všímať aj podčiarknuté slová.

Priebeh trasy: Bazilika Sedembolestnej Panny Márie → Kríž pri jazere Gazárka → Kaplnka Sedembolestnej
Panny Márie → Kaplnka Nepoškvrneného počatia Panny Márie, Tomky → Kaplnka Božského srdca Ježišovho,
Húšky → Kaplnka sv.Huberta,sv.Diany,sv.Floriána a sv.Michala → Kostol sv.Štefana Uhorského, Studienka → 
Biely kríž → Kostol sv.Vavrinca, Lakšárska n.Ves → Dubník → Kaplnka Márie Magdalény → Kostol sv.Mikuláša 
→ Kríž na ceste Železného Pútnika → Kostol sv.Jána Bosca → trojhranná Kaplnka Sedembolestnej Panny Márie  
Pravidlá pohybu po trase:
1. Počas krížovej cesty sa nepohybuj sám, ale v uzatvorených skupinách.

2. Každá osoba musí mať na sebe viditeľné reflexné prvky.

3. Po cestných komunikáciách sa pohybuj v súlade s pravidlami cestnej premávky (chodci sa pohybujú po ľavej 
krajnici alebo čo najbližšie pri ľavom okraji vozovky, jeden za druhým). Osoba, ktorá je na začiatku a na konci 
skupiny má mať zasvietenú baterku (prvý – s bielym svetlom smerujúcim dopredu, posledný – s červeným 
svetlom smerujúcim dozadu).

4. Miesto, kde budeš stáť počas čítania rozjímaní Krížovej cesty alebo počas prestávok, si vyber tak, aby si dbal 
na svoju bezpečnosť a aby si nebránil pohybu ostatných účastníkov EKC alebo iným osobám. 

5. Dbaj na vlastnú bezpečnosť a bezpečnosť druhých.

6. Počas Extrémnej krížovej cesty platí pravidlo zachovávať ticho. Toto pravidlo platí od začiatku Extrémnej 
krížovej cesty. Rešpektuj ostatných účastníkov, ktorí chcú rozjímať o tajomstvách krížovej cesty a zažiť osobné 
stretnutie s Bohom v tichu a modlitbe. Upozorni tých, ktorí toto pravidlo nerešpektujú. Pokiaľ budeš 
rozjímania alebo navigáciu počúvať z mobilu, nezabudni si zobrať slúchadla aby si nikoho nerušil.

7. Trasa EKC prebieha pomerne náročným terénom. Môže sa stať, že budeš jedinou osobou, ktorá bude môcť 
pomôcť inému účastníkovi. Preto neváhaj zareagovať, keby sa niekto ocitol v ťažkostiach. Pravidlo zachovávať 
ticho preruš vždy, ak zistíš, že:

• niekto sa zranil alebo má iné zdravotné ťažkosti,  • niekto leží alebo sedí bez pohybu,

• niekto má problémy počas chôdze alebo sa mu ťažko dýcha,  • niekto vysiela záchranný signál.

Ak sa sám ocitneš v niektorej z uvedených situácií, alebo ak niekto iný bude potrebovať tvoju pomoc – zachovaj 
sa zodpovedne. Uisti sa najprv, že sám si v bezpečí a že ti nehrozí nebezpečenstvo. Potom začni s poskytovaním 
prvej pomoci. Ak si myslíš, že daná situácia je nad tvoje sily a schopnosti, privolaj záchrannú službu na 
núdzovom čísle 112. 

Účasť je na vlastnú zodpovednosť!



Začiatok Extrémnej Krížovej Cesty: Bazilika Sedembolestnej Panny Márie

Po skončení sv.omše po východe z kostola Sedembolestnej Panny Márie odbočíme doľava. Popri oratóriu
ďalej doľava a okolo Rybníka (2) asi 64m. Pri hlavnej ceste ostro doprava na chodník a pokračujeme 159m. 
Prejdeme cez cestu a pokračujeme do Gazárky priamou cestou cez železničné priecestie po zelenej turistickej
značke (TZ).

†  I. Zastavenie (1,1 km), Kríž oproti jazeru „Jednotka“ na Gazárke (3)

Od Kríža (3) pokračujeme po asfaltovej ceste, ktorou sme prišli, s jazerom po ľavej ruke, po zelenej TZ (5). 
O 272m na rázcestí (4) opustíme asfaltovú cestu a odbočíme doľava so zelenou TZ na lesnú cestu. 
Pokračujeme po nej 1,6 km, až ku kaplnke Sedembolestnej Panny Márie (5). Bude vľavo na križovatke lesných 
ciest.

†  II. Zastavenie (3,4 km), Kaplnka Sedembolestnej Panny Márie

Z druhého zastavenia pokračujeme po zelenej TZ v smere Tomky cca 3 km k rázcestiu pri poľovníckej chate 
Lásek (6). Minieme ju po ľavej ruke a pokračujeme lesom na poľnú cestu. Ideme po žltej cyklotrase (CT) 2,3 km  
do osady Tomky ku kaplnke Nepoškvrneného Počatia Panny Márie (7). 

†  III. Zastavenie (8,7 km), Kaplnka Nepoškvrneného Počatia Panny Márie (7), Tomky

Z tretieho zastavenia pokračujeme krížom cez hlavnú cestu na lesnú cestu oproti (8), ideme stále rovno popri 
plote kým prídeme k asfaltovej ceste (9) asi 1,8 km. Po nej pokračujeme vpravo 1 km do osady Húšky ku 
kaplnke Božského Srdca Ježišovho (10). 

†  IV. Zastavenie (11,6 km), Kaplnka Božského Srdca Ježišovho (10), Húšky

Zo zastavenia pokračujeme 150m na križovatku (11), odbočíme doľava a pokračujeme rovno 1km k hlavnej 
Ceste (12). Prejdeme na druhú stranu, pokračujeme ďalej 570m a odbočíme do prava na poľnú cestu, ktorá 
obchádza areál firmy. Pokračujeme poľnou cestou. Po asi 700m odbočuje okolo ohrady pre dobytok (vpravo).
Nikde neodbočíme, ideme stále rovno a po 1km zahneme doľava na ďalšiu poľnú cestu (15). Pred sebou vo 
vzdialenosti necelých 200m prídeme ku kaplnke sv. Huberta, sv.Diany, sv.Floriána a sv.Michala (16). 

†  V. Zastavenie (15,4 km), Kaplnka sv.Huberta, sv.Diany, sv.Floriána a sv.Michala (16)

Od kaplnky pokračujeme cestou vľavo 3,4km ku križovatke (18) kde odbočíme doprava. Ideme lesnou cestou,
vpravo stromy, vľavo holorub a ďalej krížom cez lúku k lesíku oproti. Obchádzame ho z ľavej strany, cesta 
mierne stúpa a mi po 830m na križovatke (19) pokračujeme do prava a o 300m sa pripájame k červenej TZ (20)
Záhoráckej magistrále. Držíme sa jej 1,3km až na križovatku v obci Studienka. Prejdeme cez hlavnú cestu pri 
Kríži (21) a pokračujeme po červenej TZ necelých 600m ku kostolu sv. Štefana Uhorského (22).



†  VI. Zastavenie (21,7 km), Kostol sv. Štefana Uhorského (22), Studienka

Zo šiesteho zastavenia pokračujeme opäť po červenej TZ 1,2km. Na rázcestí (23) sa odpojíme a pokračujeme 
cestou rovno k hranici Vojenského obvodu Záhorie. Pred sebou uvidíte závoru (24), obídete je z pravej strany
a pokračujeme rovno 2km k siedmemu zastaveniu pri Bielom Kríži (25).

†  VII. Zastavenie (26,6km), Biely Kríž (25)

Od siedmeho zastavenia pokračujeme po lesnej ceste vľavo za krížom necelých 700m ku križovatke pri
poľovníckej chate (26), kde sa opäť pripojíme k červenej TZ. Nasledujeme ju 230m a odbočíme prudko
Doľava (27) na stúpanie popri múre ku kostolu sv. Vavrinca (28) v obci Lakšárska Nová Ves.

†  VIII. Zastavenie (29,3 km), Kostol sv. Vavrinca (28), Lakšárska Nová Ves

Od kostola pokračujeme rovno dole 290m do obce k stanici Dobrovoľného hasičského zboru (30).
! DÁVAJ POZOR prechádzaš cestu v málo prehľadnej križovatke !
Z rázcestia (31) pokračujeme pravou cestou 524m ku krížu (32). Od kríža pokračujeme mierne do kopca a po
450m odbočíme poľnou cestou vľavo (33). Stále mierne stúpame a po 724m odbočíme jemne doprava (34).
Po 920m v miernom klesaní odbočíme doľava (35) mierne do kopca a hneď po 70m doprava (36) a stúpame

†  IX. Zastavenie (33,3 km), Dubník, vysielač (37)

Z deviateho zastavenia pod vysielačom na vrchu Dubník pokračujeme cestou okolo budovy vysielača dolu
panelovou cestou 560m k hlavnej ceste. 

Od hlavnej cesty kráčame 720m a odbočíme doľava (40). Stúpame 520m ku kaplnke Márie Magdalény (41).

priamym smerom k vysielaču Dubník (37) asi 870m.

†  X. Zastavenie (35,5 km), Kaplnka Márie Magdalény (41), Borský Mikuláš

Obídeme kaplnku z pravej strany a zídeme vykľčovaným chodníkom k poľnej ceste cca 160m (42). Opatrne,
za mokra sa dosť šmýka. Pokračujeme poľnou cestou okolo kríža (43) asi po 1,4km až k hlavnej ceste po
ďalších 730m. Po asfaltovej ceste pokračujeme do obce Borský Mikuláš okolo čerpacej stanice (45) 1,2km.
Od čerpacej stanice kráčame 500m ku kostolu sv. Mikuláša. 

Od kostola sv. Mikuláša pokračujeme okolo rodného domu Jána Hollého (47) po chodníku smerom na 
Šaštín – Stráže. Asi po 430 metrov, prejdeme cez cestu na druhú stranu a za potokom odbočíme do ulice
Za mostom(48). Pokračujeme na koniec ulice (49) cca 520m a ďalej do lesa až po križovatku (50) za 1,1km. 
Odbočíme doprava a kráčame 1,6km ku križovatke (51) tu odbočíme doľava. Poľnou cestou prídeme po 420m
k odbočke doprava (52) a po necelých 200m dôjdeme ku Krížu pri Ceste Železného Pútnika (53). 

! DÁVAJ POZOR ! Ideš cca 380m po hlavnej ceste! Drž sa vľavo, SVIEŤ, BUĎ VIDIEŤ! Opatrne pri prechádzaní 
cez cestu.

†  XI. Zastavenie (40,1 km), Kostol sv. Mikuláša (46), Borský Mikuláš



†  XII. Zastavenie (44,5km), Kríž pri Ceste Železného Pútnika (53)

Z dvanásteho zastavenia pokračujeme ďalej poľnou cestou cez železničné priecestie (54) približne 790m,
do mesta Šaštín – Stráže. Po ulici Novoveská cca po 700m od železničného priecestia prídeme ku kostolu
sv. Jána Bosca (55) trinástemu zastaveniu.

 

†  XIII. Zastavenie (46 km), Kostol sv. Jána Bosca (55), Šaštín - Stráže

Zo zastavenia pokračujeme cez Námestie slobody 280m a odbočíme vľavo na ulicu Štúrova. Pokračujeme asi
170m a prejdeme na druhú stranu (57) a kráčame popri Šaštínskom potoku do ulice Alej (58 a 59). Po 290m 
odbočíme doľava a popri Mestskom úrade pokračujeme smerom k Bazilike Sedembolestnej Panny Márie.
Prejdeme cez cestu a odbočíme mierne doľava k trojhrannej kaplnke Sedembolestnej Panny Márie.

†  XIV. Zastavenie (47,1 km), Kaplnka Sedembolestnej Panny Márie (CIEĽ), Šaštín - Stráže
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